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Fonctionnaire en charge des droits de l’homme, Organisation des Nations Unies (ONU)
Doctorant, Centre de droit international-Université Jean Moulin Lyon 3
Courriels : ouoba@un.org ou moussa.ouoba@univ-lyon3.fr 

EXPERIENCES PROFESSIONNELLES

· De juillet 2017 à nos jours : Spécialiste des droits de l’homme et Coordonnateur du Bureau Conjoint des Nations Unies aux droits de l’homme à Kananga, République Démocratique du Congo, MONUCO-HCDH

· Novembre 2014-Juin 2017 : Spécialiste des droits de l’homme, Division des droits de l’homme et de la protection, Mission Multidimensionnelle Intégrée des Nations Unies pour la Stabilisation au Mali (MINUSMA)

· Novembre 2013-Aout 2014 : Consultant, Office des Nations Unies à Genève (Suisse)

· Avril 2012-Septembre 2012 : Assistant aux droits de l’homme (stagiaire), Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l’homme, Genève (Suisse)

· Juin 2011-Juin 2012 : Membre du Conseil d’administration, ONG « Terre des Hommes- France », Paris (France)

FORMATIONS ACADEMIQUES

· De 2013 à nos jours : Doctorat en droit international (en cours d’élaboration), Centre de droit international- Université Jean Moulin Lyon 3

· 2012-2013 : Master 2 recherche en droit international public (mention Assez-bien), Faculté de droit/Université Jean Moulin Lyon 3

· 2011-2012 : Master 2 Professionnel en droit Public, Spécialité « Théorie et Pratique des droits de l’homme » (Mention Bien) - Institut des droits de l’homme de Lyon-Université Catholique de Lyon (France)

· 2010-2011 : Master 1 en Droit international des droits de l’homme - Mention Bien - Institut des droits de l’homme de Lyon- Université catholique de Lyon (France) 

· 2005-2009 : Maitrise ès sciences juridiques, option droit public (Mention assez-bien), Unité de formation et de recherche en sciences juridiques et politiques, Université de Ouagadougou (Burkina Faso)

· 2005 : Baccalauréat, série A4, Mention Assez-Bien, Lycée Untaani de Diapaga, Burkina Faso

AUTRES FORMATIONS

·  Septembre 2018 : Training of trainers (Human Rights) / Europe’s New Training Initiative for Civilian Crisis Management, Europe’s New Training Initiative for Civilian Crisis Management (ENTRi) 
· Février 2017: Training course "International Standards for the Protection of Individuals and Groups: A Training Course for Field Officers Working on Human Rights"/ Europe’s New Training Initiative for Civilian Crisis Management (ENTRi)
· Février 2015 : Droit international pénal, session de Bamako/ Institut international des droits de l'homme, Strasbourg, France
· Janvier 2013 : Certificat de succès au cours « Introduction générale au système de l’OMC » /Institut de formation et de coopération technique de l’OMC, Genève (Suisse)
· Mars 2012 : Certificat de succès au cours « Désarmement, Démobilisation et Réintégration (DDR) : Principes d’intervention et de gestion au sein des opérations de maintien de la paix » /Institut de formation aux opérations de paix des Nations Unies, New York.
· Septembre 2011 : Certificat de succès au cours d’«Introduction au système des Nations Unies : connaissances de base pour servir dans une mission de paix des Nations Unies » / Institut de formation aux opérations de paix des nations unies, New York.
· Août 2011 : Certificat de réussite au cours de l’Institut de formation aux opérations de paix des Nations Unies sur les « Principes et lignes directrices des opérations de maintien de la paix des Nations Unies ».
· Juillet 2011 : Certificat de réussite délivré par l’Institut International des Droits de l’Homme/ 42ème session annuelle d’enseignement en droit international et comparé des droits de l’homme, Thème : L’effectivité de la protection internationale des droits sociaux.
· Juin 2011 : Certificat de réussite au cours de Droit international humanitaire et droit des conflits armés - Institut de formation aux opérations de paix des nations unies, New York.
VOYAGES D’ETUDES

· 17 Avril 2013 : Cour pénale internationale, La Haye (Pays Bas)
· 16 Avril 2013 : Cour internationale de Justice, La Haye (Pays Bas)
· 15 Avril 2013 : Tribunal pénal international pour l’ex Yougoslavie, La Haye (Pays  Bas)
· 12 Février 2012 : Office des Nations Unies à Genève (Suisse)
· 22 Juillet 2011 : Cour européenne des droits de l’homme, Strasbourg (France) 
· 20 Juillet 2011 : Camp de concentration de Natzwiller-Struthof, Alsace (France)

PUBLICATIONS 

· Ouoba (Moussa). - La CEDEAO et le chapitre VIII de la Charte des Nations Unies. Aspects récents du maintien de la paix et de la sécurité en Afrique de l’Ouest. Mémoire de master 2 recherche Droit international public / sous la direction du Professeur Stéphane Doumbé‐Billé. – Lyon : Équipe de Droit International, Européen et Comparé, 2013. –113p. – (Les Mémoires de l’Équipe de Droit International, Européen et Comparé : n° 4)

· [bookmark: _GoBack]Ouoba (Moussa). - Le rôle du Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l’homme dans le domaine du maintien de la paix et de la sécurité internationales. - Rapport de stage, IDHL, 2012, 110 p.

CONNAISSANCES LINGUISTIQUES

· Français : Excellent à l’écrit, à l’oral et à l’écoute
· Anglais : Moyen à l’écrit, oral et écoute

INFORMATIQUE  

· Maîtrise des logiciels Word, Excel, PowerPoint et de l’internet 
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·  André DIZDAREVIC, Directeur de l’Institut des Droits de l’Homme de Lyon (France) / Université Catholique de Lyon ; Email : adizdarevic@univ-catholyon.fr

· Abdoul Aziz Thioye, Directeur du Bureau Conjoint des Nations Unies aux droits de l’homme, Représentant du Haut-Commissaire de l’ONU aux droits de l’homme en RDC ; Email : thioye@un.org ; Tel : +243 997 068 700.
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